
Ч. 105. Львів, Субота дня 10 (22) мая 1897. Річник І.

Передплата 
»РУСЛАНА« виноси»:

в Австриї:
на цілий ріж . . .  12 р
нж пів року . . 
вж чверть року .
■ж місяць . . .

6 р. 
8 р. 
1 р.

жв.
ав.
ав.
ав.

За границею:
на ціані ріж . . 20 рублів 

. або 40 франків 
на ніж рожу . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

-»» Ж ЖІ

РУСЛАН
«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милоети і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальміж М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в .Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесени по 
16 кр. від стрічки.

і

Промова п. Барвіньского
в адресовій комісиї дня 19-го мая 1897 року.

По вичерпуючих виводах державноправних 
так з боку бесідників рго як і сопіга, не думаю 
дальше вдавати ся в сю справу, а обговорю ли
ше дві обставини піднесені в начерку адрееовім, 
на котрі так рускиії нарід як і мої політичні 
прихильники в раді державній кладуть велику 
вагу.

Витаю передовсім з щирою радостию яко 
заступник сїльских громад заповіджені в пре
стольній річи економічні предложеня. Неперечно 
всї заступники сїльских громад почули з вели
ким вдоволенєм слова престольної річи, котрі 
найбільшу бачність звертають на нужду, в якій 
тепер находить ся господарева гіродукция і пра- 
вительству вкладають обовязок, подбати о до- 
статочну охорону’ і відповідну поміч для госпо
дарства против грізьних небезпечностпп. Загаль
не рільниче пересклене иідорвало господарство 
в самих основах і довело до пригноблюючої 
нужди, котра вимагає від держави пильної і рі
шучої помочи. Особливо стан селяньскин, котрий : 
може подати найиевнїйшу поруку против всякого І 
суспільного перевороту, загроженіїй вельми в 
своїм істнованю і находить ся на краю про
пасти.

Коли загальне рільниче пересплене в цілій 
Евроні, де всеж 56 процент всеї людности заня- 
то при хліборобстві і лісництві, розбуджує по
важні побоюваня задля сумного упадку хлібо
робства, то положене хліборобів взагалі' а осо
бливо селян в нашій державі є тим сумнїйше.! 
А вже-ж вельми лихе положене селяньства в | 
східних і полудневих краях нашої держави. ВІ 
першім рядї побіч Дальмациї стоїть наш край 
Галичина, де майже 80 процент всеї людности 
займає ся хліборобством.

Богато обставин причинило ся до того, що і 
хлібороби в Галичині а особливо селяни нахо
дять ея в невідраднім положеню. Зовсім окре
мішій кліматичні відносини сиоводовують в І’а - ; 
личині так значні і часті елементарні шкоди, як 
в жаднім иш.шім краю нашої держави, так іцо 
хлібороби мимо загально урожайної землі мають і 
лише непороду. Правда, що є заклади для убез
печена від граду і иньших таких шкід елємен-1 
тарних, але більшість селян не має звідки опла- і 
титн дорогого убезпеченя, а против деяких 
шкід і знищень нема навіть асекурациї.

Значний прибуток людности, котра з мали
ми виїмками держить ся рілї, спровадив наслід
ком закона з 1868 р. о свобідній подільності! 
ґрунтів таке роздроблене селяньских господарств, 
що нині більше як половина єсть таких гос
подарств, котрі не мають більше як по два 
морґи.

Наслідком того серед таких обставин не і 
можливе хоч трохи поступове гоейодарованє на| 
витворених тим способом дрібоньких господар-! 
ствах, бо хлібороби таки не в силі удержати 
потрібної до того худоби і закупити собі добрі; 
господарекі наряди.

Важкі тягарі наложені на селян державою, ’ 
краєм, повітом і громадою також дуже причи
няють ся до їх зубоженя. Господар мусить ґрун
товий податок заплатити в рівній високості! і 
то готівкою без взгляду на ціну збіжа, чи жни
ва були добрі чи злї. Окрім того більше як 
подвоює ся ґрунтовий податок зростаючими |

безнастанно додатками краєвнми, повітовими і 
громадскнми. Шкідливий вилив мають великі 
податки, які тяжать на многнх рільничих пло
дах. Дуже докучливі є для селян належитости 
від перенесена і спадщин, бо припадають як раз 
в такім часї, коли господар обіймаючий госпо
дарство находить ея і так в скрутнім положеню. 
Тим способом многнм початковим господарям 
при обииманю господарства просто усувають 
землю з під ніг.

Нужду селян збільшають ще страшно по
даткові екзекуцій а особливо високі судові ко
шти екзекуцнйні. Правда, що чимало терпить 
також дрібний промнел і стан середнпй но мі
стах, але без порівнаня більша є нужда по се
лах, а се видно з того, іцо 70 до 80 процент 
всіх екзекуцпй податкових припадає на ґрунто
вих властителів.

Також вонскові кватнрункн і обовязок -да
вати підводи руйнує дуже хліборобів. По містах 
будують каеарпї а селянин мусить відступати 
свою хату і стайню.

Підчас непороди або нещастя не може хлі
бороб сподївати ся вітдатирї помочи, анї від дер
жави анї від краю. Коли господар точно доповнив 
всіх формальностий, то може дістати опуст по
датковий. Але звідки взяти для себе ‘ і родини 
хліба і як придбати для худоби паші на зиму, 
тим ніхто не журить ся.

Колиж хлібороб стогне під великою вагою 
сих тягарів, то булоб справедливо подати ему 
спроможність, відповідно продати свої плоди, 
щоби оплатити всі тягарі. Але й о се трудно. 
Всякими можливими штуками обнижають ціпу 
рільничих плодів і роблять селянина невиплатним. 
Позаяк звичайно спонукує єго до того якась ко
нечна потреба, продати свої плоди, або екзеку
тор податковий стоїть перед дверми, то на торзі 
видирають єму товар за безцїн. Селянин відби
рає ледво то, що єго самого коштує, а головний 
зиск забирають перекупні.

Руйнує селянина також і се, що не може 
дістати позички на низький процент і взагалі' 
на дрібні господарства не уділяють позичок. 
Обтяженє ґрунтової власності! гіпотечннми дов
гими росте* з кождим роком, а до того лихва 
ріжнородна як ґрунтова, збіжева, лихва від ху
доби і роботи і т. н. мимо закона о лихві заї
дає і так змарнілі господарства селяньскі. Тим 
то з кождим роком множать ся примусові лї- 
цитациї ґрунтових посїлостнй так що н. пр. в р. 
1894 в Галичині злїцптовано 2507 господарств 
вартості! около 4 мілїонн рнньскнх а іменно од
ну третину господарств за довгії від 100 до 500 
р., 17 процент господарств за довгії від 50 до 
100 р. а П процент господарств за довгії по
низиш 25 р. ав.

Але смертний удар господарству завдала 
збіжева і мучна біржа. До американьскоі і ро- 
сийскої конкуренції! прилучили ся ще біржекі 
шахраї, що продають (на папері) збіже, котрого 
ні сїяли анї збирали. На збіжевих біржах (ґел- 
дах) продають річно більше збіжа, як в цілій 
Евроні може уродити ся за 10 літ. Отже коли 
уроєннм збіжем біржеві шахраї можуть довіль
но обнпжати ціни збіжа, то очевидно хлібороб 
мусить дійти до жебрачої торби.

Не буду тут говорити про тяжкі шкоди, 
які собі наносять самі селяни суперечками, 
сварнею, процесами, судовими скаргами і вчас
ною непорадностю, бо властиві причини страш
ного зубоженя селян походять з наведених вис- [ 
ше причин. Думаю, що в тих коротких виводах |

не представив я занадто чорно і сумно нещас
ні відносини хліборобів, а особливо селян в Га
личині. Громадна еміґрация селян доказує до
сить, що найгірше поводить ся тій клясї ЛЮД
НОСТІ!, котра може бути могучим жерелом дер
жавної сили і добробиту.

Не дивниця отже, що між селяньством в 
Галичині повстало загальне незадоволенє, не 
дивниця, коли безземельні селяни радо слуха
ють того, що їм обіцюють радикали, социялїсти 
і иньші такі чинники, котрі працюють над пе
реворотом суспільного ладу. Наш нарід далекий 
був усе від матерйялїзму, а непохитна віра і 
привязанє до єго батьківщини і вітчини є все 
ще міцним захистом против иідшеитів новочас- 
них блудних наук, як довго селянин є самостій
ним і власновільним на своїм ґрунті. Але пере- 
тяженєм пригноблюючими тягарами підупаде і 
дрібне і середнє селяньство а виперте із своїх 
господарств втратить віру до права і людскости, 
зубожіле і понехане, буде там глядіти захисту 
і помочи, де єго приманюють красними обіцян
ками: у робітничої партиї.

В тій економічній нужді селян, в тім важ
кім положеню їх, треба глядіти головної причи
ни того загального невдоволепя мас народних в 
Галичині. Загальний рух селяньскнй підчас о- 
сташшх виборів до ради державної був в вели
кій мірі заявою против пануючої економічної 
нужди, було змаганє, перевести таке заступниц
тво 'до  ради державної, котре постановилоб со
бі задачею, ті лихі відносини змінити і нужду 
усунути. Маси народні дійшли до тої сьвідомо- 
стп, що находять ся на краю пропасти і в тім 
розпачливім положеню глядять ратункуі Не ди
вниця, коли в тій розпачливій борбі оістнованє 
тут і там діяли ся надужнтя, коли не все бра
ли ся до відповідних способів. Не дивниця, що 
в тій борбі о бит входили в гру розбурхані 
пристрасті!, котрих уживали до нечистих цїлиіі, 
всякі люди, котрі радіб видерти ся по хребтах 
селян в гору.

Сей рух мас народних, котрий дав вираз 
загальному невдоволенні з теперішного госпо
даревого положеня, повинен бути упімненєм для 
нравительства і для ради державної. Заведене 
деякими ііартиями в раді державній марноване 
часу і бучі, щоби не допустити до ніякої роботи, 
мусять народні маси рішучо осудити і зганити 
поступованє тих послів. Нарід хоче хліба!

Сей короткий оклик поясняє виразно тепе
рішнє положене нужденне і приписує заразом 
задачу правнтельству і раді державнії!, яку ма
ють перевести. Гнетом не усуне ея невдоволенє в 
масах народних а напротпв ще більше роз'ярить 
ся. Єсть справою конечною, щоби в найблизшій 
будуччинї зробити щось рішучого для підмоги 
селяньства; єсть то справа нагла, щоби зверну
ти велику бачність на підмогу, подвигненє і у- 
держанє селяньства, позаяк в тім лежить точка 
тяжести успішної розвязкп социяльного питанії, 
бо еильшій, жнзненнпй етан селяньскнй ненереч- 
но є найміцнїйшим заборолом против насильно
го перевороту суспільного. Предложенє о спіл
ках господаревих, приділене вже до парламен
тарного полагоджена, дає неперечно певну осно
ву, котра запобіжить певному зубоженю селянь
ства і причинить ся значно до піднесеня і скріп
ленії тогож.

(Конець буде.)
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Р е в е л я ц и  я.
Наша обструкция парламентарна, не пове- чин до зложеня такого союза дав ґр. Макс Зе- 

личавши ся доси великими успіхами, загадала двіц з Моравії. Союз уконституовав ся, вибрав
ше одну зброю добути проти нинїшного кабіне- -ши Зедвіца головою а Цалїнґера і Чеча (з Та
ту. Зброєю тою має стати ся договор з Угор-! личини) заступниками голови. Секретарство по-
щиною, а іменно справа квотова. На тім поли, 
видко, наступило якесь танне порозумінє межи 
лібералами долитавскими а лїберально-жидів- 
ским сторонництвом на Угорщині, на котрого 
чолі стоїть старий Тіса. Плян лібералів такий, 
щоби Угорщина по можности робила тепер об
струкцию квотову а то не задля реальних причин, 
а просто длятого, бо ґр. Баден'і не числить ся 
з лібералами долитавскими. Ліберали угорскі ма-

ралам.
На той темат приносить віденьека „Моп- 

іа§8-Кеуие“ такий артикул: «Справа квотова ви
сить ще заєдно в воздусї неполагоджена. Пра- 
вительство австрийске віднесло ся вправдї до
правительства угорского посредством ноти в т ій ) Гайнріх, справу заборони продажі! фальсифіка- 
справі, але кабінет бар. Банфіого кинув ту ноту , тів штучних погноїв — пос. Янда, справу опу- 
до коша, подібно як всі нунциї і ренунциї кво- ї стів податкових для культур лісних — ґр. Бай
тової депутациї австрийскої. Тепер треба буде [ ґвіц, справу спілок хлїборобских — пос. Повше 
устно пересправлятн. В тій цілії удав ся вже ці- справу знесена речннцевої гри на біржах збоже- 
еар до ІІешту, а під суботу сего тиждня поїдуть І вих — пос. Перич, справу будови зсинів збоже-
і міністри австрийскі до Буди. Але чи буде що 
з того? питає «МопІа§8-Кеуие*. Тяжко, бо лібе
ральний кабінет угорский має звязані руки л і
беральним сторонництвом сойму угорского. Кабі
нет угорский не хоче договорювати ся з Яр. Баденім. 
В Угорщині лучше розуміють ситуацшо політич
ну в Австриї, ніж самі Німці австрийскі. Там дн- 
влять ся люди в будуччину і знають, що по 
угоді з Угорщиною прийде реакция, прийде ера 
панованя клєрикально-славяньских сторонництв, 
що упоравши ся з лібералізмом в Австриї по
сягнуть рукою і до Угорщини, щоби і там зни
щити всякий поступ і цивілїзацию. Ґр. Баденї 
опирає ся на Поляках, чееких февдалах і дрі
бних славяньских племенах, котрі суть елємен-' 
тами реакцій! ними. Тепер позискано ще Чехів і 
до спілки, а з'ізольовапо одиноких представите
лїв свободи і поступу, т. є. Німців. А що буде, 
як Німці упадуть в тій борбі? О, тоді щезне і 
дуалізм, та дитина ліберальної ери. Тоді загро- 
жене і папованв Мадярів над Славянами угор- 
скими. Чейже кождому звісне, що дїлючи дер
жаву на дві половини, Німці і Мадярі! запоручи- 
лп собі верховодство в обох сих половинах. 
В 1877 році кабінет ліберальний Авесберґа-Ун- 
ґера потвердив сю умову па нанованє обох сих 
народів. І ґр. Таффе не міг нічого змінити всім  
напрямі в 1887 році. Се хоче однакож нині до
конати польскнй кабінет ґр. Бадеш.ого. Але се не 
удасть ся єму. Угри знають добре, до чого то 
все йде. Онн знають, що федералізм в Австрії!' 
— то конець панованя Мадярів в Угорщині. 
Угри можуть погодити ся лише з ліберальною 
Австриєю*...

»Мопіа§8-Кеуие висповідала ся досить щи
ро. Она каже ясно, що при теперішнім договорі 
не розходить ся їй о нічого більше, як лише о 
дальшу запоруку для Німців, що онн а не хто 
другий мають управляти Долитавіциною. Не бу
де того, то і не можна допустити до угоди 
з Угорщиною. Ми, Слявяни, маємо і на дальше 
остати елементом, над котрим має панувати — 
ліберальний Німець. Таж Славяни, по словам 
Вольфа, суть лише «еіве пііпсіег^егіі^е Хаііоц*. 
Не о справедливе розложенє квот, не о оборону 
інтересів господарских Долнтавщини розходить 
ся проте лібералам німецким, а о дальше пако
ване над Славянами. За  ту ціну готові онн 
Мадярам опустити навіть де-що з квоти низ- 
ше ЗО °/„.

Сповідь та однакож дуже замітка. Німці 
готові жертвувати і економічну екзистенцню До- 
литавщини, як би лише Мадярі! піддержали їх 
в їх геґемонїстичних забаганках в Австрії!'. От 
в чім лежить натриотіїзм наших лібералів!

д О І І І І С  ь.
З Відня пишуть нам під днем 20. мая. 
Рівночасно коли Німці стрейкують, забира

ються члени парламентарної більшоети потрохи 
до позитивної роботи. І так 18. мая, сейчас по 
заеїданю обструкцийнім, зібрало ся 117 членів

правиці, щоби сполучити ся в С о ю з  а ґр а р -Із и к и  — то вже зовсім ніякого нохиленя не 
н и й для береженя інтересів хлїборобских. П о-1 означають, пр. ЬеИеп, НіИе, ЬаН. §еЬоИеп, (раз 

' е, потім і, а, о) опіо — огіїіпіз, Ьошо — Ііошініз, 
Гиініеп — Гиїтіиіз (а не огйбпіз, Ьотбпіз, Гиіпп- 
иіз) і т. н. Наші етимольоґи покликують ся та
кож на німецке іі, о, іі — але то не є етимо- 
льоґічні знаки! то є осібні звуки! бели Француз 
пише уоиз, а читає »ву«, то пише він ои для
того, що само и значить у него тільки, що Нї- 
мецке іі, а хотяй з на кінци на позір не читає 
то читає єго, коли наступає самозвук (уоиз-атег). 
Всі язики літературні маюті, тепер вже право
писи майже наскрізь фонетичні, навіть москов- 
ский, тілько в нашім рускім має під позором 
етимольоґії обовязувати фонетика московска за- 
місць рускої!! Чомуж то Французи перестали 
вже в сім столїтю писати ізіе (іпзиіа), езіаі 
(зіаіиз), езіоіі... а пишуть ііе, еіаі, еіаіі?... Тілько 
Англійці мають правонпсь досить далеко відбі- 
гаючу від фонетики: дотеперішні проби заступ- 
леня єї фонетикою розбивали ся о незвичайну 
неодноетайність виголошувана супроти великого 
рознростороненя англицкого язика по цілій куди 
земскій.

Звязь нашого язика і нашої літератури 
з язиком і літературою церковною була, є і но- 
зістане, але всіляка поміч псевдоетимольоґії є 
тут злишною і шкідливою, бо служить зовсім 
иньшим цілям. Чи україньску народну думу 
напишемо фонетичною правописею чи етимо- 
льоґічною — вплив язика церковного і поезиї 
церковної позістане в ній завеїгди незатертий! 
Що-ж до «Отченашів* і «Вірую* то автор ста
тні мішає ту язик з правописию: «Отченаш* 
можна відмовити в язиці церковнім або народ
нім, а написати можна так один текст як і 
другий, народний чи церковний або фоне
тично або псевдоетимольоґічно! — отже маємо 
хиба чотири «Отченашів* а не два. Маємо їх — 
дякувати Богу! — навіть тисячі, бо «Отченаш* 
є вже переведений на всі можливі цивілізовані 
язики, всякими правописами!! Думаю, що такі 
молитви як «Отченаш* і «Вірую* повинен ко- 
жднй відмавляти в язиці як найбільше доступ
нім, родимім: хнбаж Поляк відмавляє їх но ла
тині, ломимо, що язик латпньский є єго язиком 
літературним? 6  се прецінь річ звісна, як наш 
нарід перекручує свої молитви, а чому? — бо 
свій язик церковний лише з трудом може зро
зуміти. На жаль, не маємо доси ще апробова
ного перекладу шісьм нового завіта, а переклад 
старого завіта ледво розпочатий.

(Конець буде.)

ручено трем послам: Стоянови, Поспішільови і 
ґр. Гуйнови. Поодинокі члени розібрали відтак 
межи себе реферати над тими внесеними, що 
доси вплинули на стіл палати посольскої в спра
ві хліборобів. Справу о належнтостях перенос
них від господарств селяньских взяв пос. Дик, 
справу нищеня зарази виноградної — пос. Пов
іне, справу продажі! марґарини — пос. Козлов- 
ский, справу удержавненя довгів гіпотекарннх —

ють прийти в поміч нашим домородним лїбе- і пос. Шепфер, справу заборони закупна ґрунтів
селяньскпх через неселян — пос. Янда, справу 
урльопованя жовнірів в часі жнив — пос. ГІо- 
ґачнїк, справу картелів цукрових — пос. КрУм- 
гольц, справу поправи закону о пошестях на ху
добу — пос. Чеч, справу плеканя льну — пос.

вих - пос. Сіленї, справу береженя інтересів 
млннарских пос. Зедвіц, справу примусового 
обезпеченя від огню --- пос. Житцїк. Деякі ре
ферати лишили ся ще до роздачі. Ціль Союза 
аґрарного така, щоби іменно посли заступаючі 
інтереси селяньскі виробили собі точне попите 
о всіх справах, дотинаючих хліборобства, і солі
дарно ті справи піддержували в своїх клюбах. 
Відтак ухвалено, домагати ся від президії пала
ти посольекбї, щоби одно заеїданє в тижня бу
ло постійно лишене на трактована справ обхо
дячих хліборобів.

Етимольоґія і Фонетика.
(Дальше)

Так зване йори (Тверде п, ьі) пишуть паші 
псевдоетимольоґії зовсім неетимольоґічно, після
фонетики московскої! — пр. Давьід музика __
бо так пишуть Москалі; а по к, г, х учать нас, 
зовсім проти етимольоґії церковної, старорускої 
і руского язика живого, а знова після москов- 
скої фонетики, писати і г о в о р и т и  і замість и, 
пр. легкій, мягкій, замісць легкий, мягкьій.... 
Московска правонпсь відкинула церковні знаки 
кс, не і іжицю (грецке іпсильон), відкинула ти
тли, акценти і т. н., відкину.пі все отеє і наші 
«етимольоґи*. Церковний знак її (ять) є так 
в рускім як і в московскім язиці (зауважав се 
Мікльосіч) цілковито злпшний. Б ‘азбуці гла- 
гольскій означав той знак я, (пр. Ііети — ясти), 
подібне значінє мавбн він також вже її після 
своєї назви (ять) і після польского внголошеня, 
(пр. мЬсто, зв'Ьзда — вііазіо, ддаіагсіа). В язиці 
росиііскім має той знак зовсім той сам звук 
що е, тож Москалі й уживають єго часто не
етимольоґічно, замісць е і на відворот; зовсім 
те саме роблять наші етимольоґи, за то однак 
не люблять букви і (з двома точками), котрою 
руска правопись фонетична виражає руске мяг- 
ке і, хотяй буква та є церковна (дві точки озна
чають подвійне і) і хотяй она дуже добре засту
пає церковне -Ь, о скілько оно мало звук мяг- 
кого і, а тверде виражав ся- 'Через* чим чайне і 
(з одною точкою).

Лише означуване перезвуку о і  е (в ноль- 
скім на 6, е, в рускім на і, і) моглобн видавати 
ся подекуди вказаним, але тілько хиба длятого, 
що в правописи польскій є на то осібні знаки. 
Однак передовсім ті, що такий иерезвук зазна
чають консеквентно, 8 певностию не є противні 
і фонетиці! Натомісць властиві етимольоґи, хо
тяй ніби то боронять етимольоґії, пишуть по
просту з-московска- о. е (без зазпачуваня пере
звуку т. зв. датками: б, е), іґнорантн-ж пишуть 
попросту Ь. Зрештою польске б, 6 має вже 
свою історию і свої осібні причини, головно в 
неодностайности сего перезвуку, пр. в Нознань- 
скім (згкбіпу і т. п.) або у поетів, пр. з Міцке- 
вича, Роїугбі Іаіу: о^са — Ігофа, расіогек — ра- 
§6гек, подібно у Кохановского і т. п. За то вже 
похиленого а язик польскнй зовсім не означує 
пр. гай — 2§Ьу, гука — гак, і т. п., а нньші я-

ВІСТІГ політичні.
Віденьека рада міска на внесене посадни

ка дра Люеґера ухвалила вислати просьбу до 
Цісаря, щоби зніс язикові розпорядженя, а на
томісць щоби розпорядив унравіїльшіти язикову 
квестию в законодатній дорозі.

Ві вторнпк но заеїданю парламенту уконсти
туовав ся «союз представителїв аґрарних інте
ресів*. На внесене одного члена ухвалено, що
би «союз* сей не рефлектував на обструкцию, 
а приступив до позитивної роботи, передовсім 
до нарад над предложенями правительства і 
внесеними послів відносячими ся до рільництва 
і в сей спосіб нересьвідчив виборців, що в знач
ній части послів є воля і охота до продуктив
ної роботи.

Молодоческий клюб ухвалив одноголосно 
голосувати в комісії!' за адресою парлямента)»- 
НОІ більшості!.

«ГгетйепЬІаІХ* обговорюючи послїдне засї- 
данє парламенту так пише: «Австрийский пар
ламент був днесь через кілька годин спаралї- 
жований. Серце законодавства перестало бити. 
Мнимо з причини нарушеня, чи мильного тол- 
кованя реґуляміну, в дійсності! для заііп'ціонаня 
обструкції!’ против устави о належнтостях, уне
можливили нїмецкі фракції! обструкцийні роз
почате якої небудь дискусії!' над предложенєм. 
Дали тим смутний образ палати, засудженої на 
безсильність, видовище гідне иожалованя. Нема 
потреби перечити ся, чи президент се або те 
внесене повинен був перше піддати під голосо- 
ванє. Коли хоче ся повздержати палату в ро
боті, можна викликувати раз-враз нові супереч
ності!, засипувати єї сумнівами і питаними. Об- 
струкция Молодочехів в 1895 научила, що на
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же в цілій середній Австриї і Швайцариї. У Від
ня треває велика студінь без перерви, а з аль- 
пейеких околиць доносять о бурях з снігом і 
заметях. Всюди теплота просто зимова. Рух зе- 
лїзничий на ҐайсберГ в Зальцбурзі здержано з 
причини сніжних заметпй. В Целівци паде сніг 
від вчера. В Сопрони на Угорщині і в єго охрест- 
ности упав великий сніг і наробив необчислених 
шкід в засівах, тим більше, що по снігу вхопив 
мороз, а в Тїшинї падав сніг дня 11 мая. З  гір 
Гарц в Німеччині доносять також о снігах. З 
Фюме і Триєсту доносять о сніжних бурях і ве
ликій студенн. В Істриї, Горициї і північній Іта
лії упали також сніги. В департаменті Ион у 
Франциї морози наробили в виноградниках шко
ди на 20 мілїонів франків. — Люди, що приїха
ли з Відня до Кракова, оповідають, що в Мо- 
раві поля під снігом і всьо виглядає так як се
ред зими.

— Приготовляючий курс для народних учителів.
що хотіли би складати видїловий іспит з дру
гої і тетої Групи, уряджує головний заряд поль- 
ского товариства педагогічного у Львові в часі 
від 19-го липня до 28-го серпня с. р.

— Ювилейна вистава. Намістнпцтво розіслало 
до всіх староств і президентів міст Львова 
Кракова окружнпки з запросинами до участи в 
виставі уряджень добродійності! і добробнту 
всіх станів, яка відбуде ся в будучім році, в 
50-ті роковини панованя Є. В. Цісаря і буде ста
новити один відділ загальної ювилейної виста
ви. Цїлию тої вистави буде надати образ всіх 
публнчних і приватних уряджень, що мають на 
меті добро населеня, а передовсім працюючих 
кляс, убогих хорих і старців та що повстали в ча
сі 50-лїтного панованя нашого Монарха.

— Конець розбійника. Недавно тому околиця 
Хотина позбула ся нарешті звісного конокрада і 
розбійника Івана Чунґула. Числив він 38 літ, а 

ото-і вже від 19 літ бушував і поповняв численні зло
чини в повітах: хотиньскім, саноцкім і білецкім. 
Був він справдїшним пострахом сїльского насе 
леня. Бязнено єго кільканяйцять разів і то не 
лиш в Росиї, але в Австриї і Румунії, але 
завеїгдн умів викрутити ся або висмикнути ся. 
Б послїднім часі, по сповненій через Чунґула 
зухвалій грабежи, пустили власті! за ним пого
ню. Погоня складала ся з кількох селян, уряд
ника полїцийного і граничних стражників. Дого- 
неннй Чунґул видряпав ся на стромий беріг Пру
та і зачав звідтам кидати на нагінників камі- 
нєм. »Піддай ся!* — кликали до него. »Не від
дам ся в ваші руки живий* — відповідав. Ба- 
чучн, що погоня вже іцо раз близше него, роз
бійник схоронив ся в отворі, межи скалами, де, 
як показало ся, находила ся яскиня, що послу
жила ему яко добрий захист. Годі було єго там 
досягнути. Тоді" нагінники взяли ся на спосіб, 
казали привезти фіру соломи, позатикали нею 
отвори печери і підпалили. Думали, що розбій
ник з обавн перед удушенєм піддасть ся. Ошиб- 
нули ся, бо Чунґул волів вмерти. Найшли єго 
на дні печери удушеного, з головою завішеною 
в свиту. Мав при собі два револьвери і 40 ру
блів готівкою. Запевняють, що розбійник той 
мав на совісти кілька а може й більше убийств.

— Виділ Рускої Бурси в Стрию подає до відо
мості! : В і н т е р н а т і  Б у р с и  знайшло примі
щене 19 питомцїв, а то: 2 безплатно, 1 за до
платою 4 зр., З за доплатою 5 зр., 2 за доплатою 
8 зр., З за доплатою 12 зр. а 5 за повною до
платою 15 зр., — Відтак просить Виділ Ви. Ро
димців на з в и ч а й н і  З а г а л ь н і  з б о р и  т о в а 
р и с т в а , котрі відбудуть ся 27-ого н. ст. мая 
в льокалн Руского касина о годині 11 перед по
луднем після слідуючого порядку дневного: 1) 
справозданє з дїяльности Виділу но 27 май: 
2) справозданє касове; 3) вибір виділу і комісиї 
до провіреня рахунків; 4) справа продажії^нар- 
целї товариству «Народний Дім в Стрию*: 5) са
мостійні внесеня членів. Гого-ж таки дня о го
дині 9. рано відправить ся в міскій церкві 
заупокійне богослуженє за душу бл. п. Ал. Ра- 
дзикевнча і Венеднкта Ружицкого яко оспувате- 
лїв товариства.

Кс. Стояловский онустив оногдї Відень і у- 
дав ся до Риму, щоби там у папи узискати ре- 
візию свого канонічного процесу.

Курс пожарництва для будучих управителів 
провінциональних сторожий огневих розпочав ся 
у Львові дня 10 с. м. На курс з’їхало ся 19 
участників зі всіх сторін краю. Пожадано було 
би, щоби ради повітові висилали на такі курси 
охотників з більших сел: при обовязковім від 
тепер заводженю сельских сторожий, оуло би се 
дуже хосенно.

підставі нашого реґуляміну уперта меньшість 
може повалити проект закони. Теперішна об- 
струкция сягає ще дальше. Доводить она, що 
може застановити ся всяка правильна діяль
ність парламенту, що правда не тілько за по- 
мочию параграфів реґуляміну, але також силою 
крикливих голосів. Стало ся, що палату зна- 
силувано до бездїйности. Цілими годинами сто
яли сунротпв себе президент, більшість і мень
шість. Палата обезоружена, звязана, спаралі- 
жована*.

В сегорічних маневрах цїсарских в околици 
Тотіс на Угорщині возьме участь цісар Віль- 
гельм II і шеф роспііского Генерального штабу 
Генерал Обручев. Висші офіцнрн росийскі від 
1849 року до тепер не брали ніколи участи в 
австрнйских маневрах.

В Прусах і Німеччині будить ся в широ
ких кругах сильна аґітащія против згадуваної 
нами новелі о товариствах.
мент видав вже на ню засуд 
великою більшостню внесене 
ронннцтв, котре домагае ся 
проєктови правнтельства заряджень.

Бригада Смоленьского прибула до 
Головний корпус ' грецкої армії знаходиться 
в Фурко, а наслїдник престолу в Тарасица, 
близько Лямії.

Турецке міністерство і нрочі власті! одер
жали рескрипт великого везира з повідомленем, 
що наступив роз’ем. Начальним вождам пору- 
чено, щоби пильно доглядали по заключеню 
роз'єму і не допустили до ніяких неприятель- 
ских починів, а війска щоби

саме

Нїмецкий парля- 
тим, що нриняв 
опозицийних сто- 
вирост противних

Лямії

держалн все 
повідомлене полу- ідо борби. Таке 

і грецка армія.
ними
чила

Н о в н н к и.
В краєвій низшій школі рільничій в Городенцї,

що має на цїли приготоване до фаху офіциялїста 
рільничого, буде від 1-го липня с. р. 18 фунду- 
шевнх місць вільних. Услівя принятя: 1) скінче
них 16 літ житя; 2) скінчене народної школи 
або відповідне приготоване. Подане належить 
внести до дирекцій школи до 16-го червня 
з прнлогами: а) метрика: б) сьвідоцтво шкільне; 
в) сьвідоцтво моральності!, сли кандидат від вів 
року покинув який-небудь заклад науковий: 2) 
сьвідоцтво здоровля; д) сьвідоцтво убожества. 
Останні прилоги потрібні лише тогді, коли-бн 
кандидат хотів бути принятий до школи на кошт 
краю.

__ Пересторога для емігрантів 3  села Трибу-
ховець коло Бучача вийшло недавно около 60 
родин до Канади. Тепер вибирало ся там даль- 
ти х  родин і були би може вже виїхали, ко- 
ли-б не стало ся щось такого, що дуже остуди- 
ло їх горячку до вандрівки. Іменно дня 11. мая 
повернув з Канади з жінкою і дитиною один 
емігрант трибуховецкий. Той емігрант, Тома Ма
лиця, а як єго тепер в селі прозвали »Канадчик« 
продав мпнувшого року свій ґрунт за 1.200 зр. 
і виїхав в зимі до Канади. Тепер повернувши 
оповідає всім, що хоч стратив всьо'щ о мав, то 
однако чує ся щасливим, що може бодай жити 
на рідній землі. «Там в Канаді — оповідає він 
— всі емігранти нещасливі; розкинені далеко 
один від другого, а що не уміють англїйскої 
мови, то кождий хто може ошукує їх немило
сердно. Обіцяні урожайні поля, то багна або пі
ски і такі вертепи, що аж страх бере погадати, 
якої треба праці, аби переробити їх на поле. То
му емігранти в розпуці, бо як не мають за що 
вернути, а на дорогу треба багато гроший, то 
можуть себе уважати за пропащих. — Нарікав 
також на агентів, що дуже зле поводять ся 
з людьми, особливо якийсь Моравец з Гамбурга 
ошукує і обдирає емігрантів немилосердно. — Ті 
оповідана Малиці подїлали немов студена вода 
на розгорячені уми трибуховецких емігрантів і 
якось вже не чути о тім, аби они мали охоту 
виїздити до Канади.
_ ц. к. краєва Рада шкільна ухвалила м іж

нньшим на заеїданю з дня 17-го мая с. р.: 1) 
Іменувати учителями в народних школах: Мих. 
Мацевку старшим учителем 5-кл. школи народ
ної в Скалатї, Ант. Беднарского молодшим учи
телем 5-кл. школи мужескої в Збаражи, о. Войт. 
Ііруґара римо-кат. катихитом в 5-кл. школі жень- 
скій в Теребовли, Сим. Наливайка учителем при 
1-кл. школі в Вільшаници, Фр. Калициньску 
старшою учителькою і Иос. Погорилєс молод
шою учителькою другої 4-кл. школи женьскої в 
Тернополі!. 2) нриймити до відомости справоз- 
іаня ц. к. інспекторів шкільних з люстраций 

ґімназий в Станиславові і в Яслї.
-  Студінь, яка дає ся у нас в нослїдних днях 

відчувати, єсті. наслідком снігів, що ували май

— 100-лїтний охотник. Оповідають, що в ту- 
рецкім войску находить ся тепер охотник, чи- 
слячий не меньше як ПО літ віку. Має назива
ти ся Гаджі-Алїяза і відбуває сему війну. Єго 
чотири сини находять ся разом з ним в рядах.

— Приятности княжої пари. Італїяньска княжа 
пара перебувала недавно при нагоді отвореня 
вистави штук через три дни в Венециї, і в часі 
того короткого часу надіслано тій парі, як пи
шуть тамошні часописи, не більше не меньше 
тілько 1100 просьб о милостиню. Богато осіб 
їхало на човнах аж за княжою Гондолею, щоб 
мочи кинути до неї жебрачі листи. Шістьох же
браків упало до води. Але якийсь влїзливець 
поплив за Гондолею і таки кинув до неї жебра- 
чий лист.

— Розстріленє анархістів в Барцельонї. Дня 4
мая розстрілено в Монтжоні пятьох анархістів 
за те, що виконали 27 червня 1896 р. в сьвято 
Тіла Господного підчас процеси! динамітовий 
замах. Три злочинці вислухали вироку смерти 
обоятно, прочі два кляли ся на свою невинність. 
По прочитаню заведено їх з окрема до каплиці. 
Оден з них на імя Астері сповідав ся і прича
щав ся. День провів він на молитві і велів ще 
себе повінчати з своєю любовницею Боррас, ко
трої донька вийшла за анархіста Маса. Прочі 
4 анархісти розмовляли з свояками. Трех з них 
відказало ся зовсім від всякої релігійної помо
чи. До самого вечера курили тютюн і співали 
анархістичні пісни. Рано о 5 годині виведено 
їх із звязаними взад руками на місце смерти. 
Засуджені гляділи з усьміхом на публичність. 
Мас кликнув до узброєних вояків: «Ходіть близ
ше!* Єго сусід сказав: «То правдива інквізи- 
ция!« В хвили, як закомандовано: »огня!« за
кричали всі: «Най жиє анархія!* При першім 
вистрілї упало чотирох; Астері позістав ненару- 
шений. При другім вистрілї упав на коліна, до- 
перва при третім погиб на місци.

— Товариство слуг. Мадридові слуги постано
вили завязати товариство, щоби боронити своїх 
прав. Недавно відбуло ся перше заеїданє того 
товариства і зібрало ся около 60 слуг ріжного 
рода, котрі з початку не занимали ся нічим 

лише виговорюванєм на своїх хлї- 
Мене діти виссали так, що майже 
говорила патетично якась пістунка 
нарешті скинути то ярмо*. Иньша

стала вичисляти видатки своїх панів, їх примхи, 
їх міґрени і сказала: «Щоби було з панами, як
би не було служниць? Кілько то дам, що умі
ють вправдї грати на фортепянї, але стають 
цілком безрадними, коли їх служба відступить, 
бо самі не потрафлять навіть яєшницї усмажити. 
Ми є неначе зачарованою частию людского ро
ду, але як всі повписуємо ся до товариства, 
найдемо поважане і в Газетах і у публичности*.

— «Єї найяснїйша бронзовієте*, королева Ма
дагаскару, Ранавальо Ш повернула на нїдро цер
кви католицкої і сподіє ся, що то чимало при
чинить ся до відзисканя утраченого престола в 
срібній палаті в Тананаріво.

— Катастрофа в Тегерані'. Парискі письма 
доносять о страшнім випадку в Тегерані. Зава
лив ся там нагло будинок жіночої лазні і під 
звалищами погибло кількасот жінок. Докладне 
число жертв означити годі, бо після законів 
Магомета, заказуючих чужії мужчинам дивити 
ся на обважені тіла жінок. Доиерва по упливі 
30 літ, як тіло вже улягне розкладові! і позі- 
стануть тілько кости, вільно буде відкопати 
звалища.

нньшим, як 
бодателїв. » 
умираю* — 
— «мусимо

Вісти з Еп. Перемискої.
Намістнпцтво надало опорожнену парохію 

ге^іае соїі. в Сяноцї о. Ем. Константиновичеви, 
парохови з Торок.

— Іспити зрілости на Буковині будуть відбувати 
ся в ґімназиях: в Чернівцях від 5 до 15 липня, 
в Сучаві від 18 до 24 липня, а в Радівцях від 
22 до 24 червня. Іспит зрілости в реальній шко
лі в Радівцях буде відбувати ся від 26 червня 
до 3 липня.

— Богатий жебрак. В Папі, наУгоріцині помер 
недавно звісний в тім місті жебрак Густав Ьра- 
дер. Як ствердили лікарі, номер він на втрату 
сил по причині лихого відживлюваня. По смер
ти в лахманах єго найдено книжочку каси о- 
щадности і вартісні папери на 120.000 корон.

Наука, штука, література.
Про®. др. Р Ф Кайндль оголосив три нові 

студиї про Русинів: 1) Н а и з  ипсі НоГ Ь е і  
с Іе и Н и с и Іе п . Еіи Веііта§ гиг НаизГогзсЬип§ 
іп Оезіеггеісії (Верагаї АЬбгиск диз Ваші XXVI. 
йег МіМЬеіІип^еп йег АпЬЬгоро1о§ізсЬеи Єезеїі- 
зсЬаЙ іп МГіеп) Млеп 1896. 2) Н а и з  ипсі НоГ 
Ь е і І е п  К и з п а к е п .  Перша книжка містить 
дуже много етнографічного материялу і 228 
ілюстраций після фотографічних знимків або 
власних начерків автора. Праця ся є вельми со- 
вістна і сьвідчить о муравельній роботі автора. 
В другій праці описує др. Кайндль дуже вірно 
і точно деякі наші звичаї. До пояснена послу
гував ся автор ілюстрациями, типами селян, хат, 
иньших будівель і знарядів. Обі ті праці можна 
набути в книгарни Г. Пардінього за ціну 2 зр. 
98 кр. 3) Найновійша праця дра Кайндля є: Ве- 
гісіїґ йЬег сііе АгЬеіІеп гиг Ьапбезкишіе <1ег Ви- 
котсіиа іуаЬгепб без Лаіігез 1896 VI. річник, ви
даний за помочию буковиньского краєвого му
зей. Автор наводить всі праці, іцо дотикають 
буковиньского краєзнавства.
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Розклад їзди на зелїзнпцях
після часу середно-европейского пізнїйшого о 36 мінут від львівского, важний від 1-го мая 1897. тель

Поїзд приходить до Львова Поїзд о відходить зі Львова
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з К ракова в спол. з  Н. Санчом, Загірєм 

і Хпровом
зі Стрия і Лавочного в сполуч. з Хп

ровом і Станпславовом
з Сучавп і Черновець 
з Підволочиск і Бродів 
з Підволочиск і Бродів 
з  Бедзця в спол. з  Сокалем і Ярославом 
з Черновець 
з Підволочиск

з  К ракова з Розвадовом сполуч.
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з  Сучави і Черновець 
з К ракова в спол. з  Н. Сончом і Равою 
з Сучави і Черновець 
з Підволочиск і Бродів 
з  Лавочного і Стрия в сполуч. з  Хиро- 

вом і Станпславовом 
з  Лавочного і Стрия в сполуч. з  Хнро- 

вом і Станпславовом 
з Підволочиск
з К ракова в спол. з  Н. Санчом і Яслом
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до Підволочиск і Бродів 
до Черновець і Сучави 
до Черновець і Сучавн 
до Кракова
до К ракова в спол. з Н. Санчом і Роз 

вадовом
до Стрия і Лавочного в сполуч. з Хп

ровом і Станпславовом
до Белзця в спол. з  Сокалем і Ярославом 
до Янова
до Підволочиск і Бродів 
до Черновець і Сучави 
до Янова від ,5/6—31/8 в сьвята 
до Підволочиск і Бродів 
до Черновець і Сучави 
до Кракова в сполуч. з Равою і Хиро- 

вом
до Стрия і Сколього 
до Янова від 7в— І4/в і від Ч,—ЮІ„ щоден

но, від —81/в в повседневні дни
до Ярослава

до Кракова в сполуч. з Н. Санчом, За
прем і Хпровом

до Сокаля і Ярослави через Раву 
до Тернополя 
до Стрия і Лавочного 
до Янова
до Черновець і Сучавн 
до К ракова в спол. з Ярославом, з Роз

вадовом і Н. Санчом
до Підволочиск і Бродів 
до Кракова в сполуч. з Хпровом. Яслом 

Розвадовом і Н. Санчом 
до Стрия, Лавочного і Хпрова

А  Г Е Н Ц П Я  Ч А С О П И С ІВ  І

А. л я н д о в с н о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

5 7 - ?

фортепянів і пянїн
з довголїтною практикою за границею

при головних складах фортепянів Ви. Марек, 
Сейфарта еі Чайковского і п. директора Міку- 
лього приймак всіляку нанраву в місцп і на про

вінцій, також  скорочує і полїтерує.
Ц ін и  у м ір  к о в а н і .

3—5

Осип Ганак,
Львів, ул. Галицка ч. 15.

Т. А. КАЛІЧЕЙ.
Робітня

уб ра нь  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)
приймає всілякі замовлена і виготовляє їх з ґу- 
стом і елєґанцпєю після пайсьвіжіііших журналів.
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!  ..ДН-ЬСТЕРЬ І
£  ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ В
Я V Львові в домі „Просьвіти“  Ринок ч. 10.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
, або

Ш к о л а  в а р е н я  по р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всї печені, які тілько можливі: Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене знаменитих ки

шок і ковбас і т. п.

Мучні і яєчні страви

Б л и н и — ГІ н з н і т. п.
Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу

стою і т. II.
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Ціна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

ТОВАРИСТВО ВЗАЇМНИХОБЕЗПЕЧЕНЬ
у Львові в домі „Просьвіти“  Ринок ч. 10. 5Г

перше і одиноке руске товариство асекурациине, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним через 
Ем. Кард. Митр, і Преосв. Еп. Ординарияти всіхтрех
Епархій, обезпечає будинки, худобу, господареві 
знаряди, збіж е в зернї і соломі, еїно в стогах 
і будинках против шнід огневих за  можливо най- 

низшою оплатою.іI
І

І
ІШколи ліквідує ся і виплачує ся сеичас но

.Л, пожарі а договори заключені з першими 'Гова- 
риствами контрасекурацийними подають „ДнЬ- 
строви“ можність обезпечуватп і виплачувати і 

найвисші суми. .К
Поліси »Днїстра< приймак Банк краєвий 

при позичках гіпотечянх.
На житє можна обезпечатн ся через „ДнЬ- 

стср"ь“ після всіх можливих комбінации в Товари- 
стві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як 
найкористнїйші услівя і видає поліси і квіти в 

Шґ’ рускім язиці.
Товариство взаємного кредиту „ДкЬстерь”

£ £  стоваришепє зареєстроване з обмеженою пору
кою, принимає від своїх членів і третпх лиць 
вкладки до опроцентованя по 5"/0- Ґарантия ціл
ковита. Уділи по 50 корон. Позички уділяють 

„  і ж ся тілько властителям реальностпй. вільних від
Буде подавати поезнї, повісти, жіітєшісіі з тягарів  8а порукою двох членів. З позичок від- 

портретами, поучаючі статі з істориї, гііісьмень- X  тягаб С(1 а часть на удїл
ства, господарства, промислу, вісти про чнталь- К  ' ’ „ місцевостях
НІ, вісти політичні і суспільні. Крім того буде1 їь-" ЗГОЛОШЬНН у л

містити часть забавну.
Передплата: В Австрії! . . .

ліг ліг ліг ліг ліг ,4* ліг ліг І ліг І ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг ліг

Ц р й в д й
ІЛЮСТРОВАНЕ ПИСЬМО ДЛЯ РУСКОГО НАРОДУ

під редакцивю

Антона Березиньского
виходить у Львові тнжднево К 0Ж Д 0Ї ІІЯТШІЦЇ.

За  границею

. . річно 4 р.
. піврічно 2 р. 

чвертьрічно І р.

де »Дн-Ьстер-ь« не є заступлений, приймають ся 
(3 2 -? )

річно 8 рубл. Л^Л^'-Л-'.Л-'.Л^ЛИЛ'.Л.1 . А  £  '"♦'ч *’♦'* *♦* ****
піврічно 4 рубл. [ З*

Редакция, адмінїстрация і експедицня 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

Ж

і

Ах 1 хАх «Ах Л і Л і Л ^ - * ^ * * * ^  
ф І  *♦* *♦ х

НАРОДНА ТОРГОВЛЯ
%« приймає замовлена і посередничить в зак уп н і.

-« . __________«« Ж
і УІХ

4^» 4444:4 4:4”4л4 4Ї4І<И>| 4лл> 4-4 4їл 4л44*4 4£лГ 4£© 4їСь4 і* І |
__________________, . Сьвітло церковне

і впрост з фабрики Іа по 70 зр., Па по 
64 зи. за 100 кіл. Іосо фабрика.

Х-4-*

Руска справа
в р о к а х  1 8 0 1  — 1 8 0 4

НАПИСАВ Н. В.
Ціна 50 кр. в. а. 3 пересилкою 55 кр.

Дістати мож на в книгарни Тов. ім Ш евченка, або в Ставропигіпскій.

64 зр. за 100 кіл.
й  в  и н 0

4 *  в бочках о 135 літрах, а то Самородне 
<  почавши від 70 зр. за бочку 1 о с о -<-за

місце продукциї.
Зі складів висилає: К А В У по о кіл. 

Ж  носилках иочт. в ціпі но. зр. 9 20, 10 ~0,
10-70,1Г20, а специяльність по 12-20 франко
ВИНО в 5 кіл. барилках по зр. З-—, ЗЛО, 
4-10, 4-90 франко. — Иньші товари по 

2 6 - ?

Лі

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский. З  Друкарні В. А. Шийковского.
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